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Отчет о ходе реализации регионального проекта
«Спорт – норма жизни» за 2023 год

Реализованы следующие субсидии:
Субсидия «в спортивные школы олимпийского резерва поставлено новое спортивное оборудование и инвентарь» в сумме 4 496,06 тыс. рублей (в том числе за счет средств федерального бюджета на сумму 4 025,80 тыс. рублей; за счет средств областного бюджета на сумму 167,80 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета на сумму 302,46 тыс. рублей). 
· Муниципальному образованию город Бугуруслан в лице МБУДО «СШОР по спортивной борьбе им. М.Р. Борова» закуплено спортивное оборудование для занятий по спортивной борьбе.
· Муниципальному образованию город Оренбург в лице МБУДО СШОР №2 «Прогресс» закуплено спортивное оборудование для занятий по вольной борьбе и синхронному плаванию.
· Муниципальному образованию Сорочинский городской округ в лице МБУДО «СШОР по настольному теннису имени А.С.Николаева» закуплено спортивное оборудование и инвентарь для занятий по настольному теннису.
Субсидия на поставку комплектов спортивного оборудования (малые спортивные формы и футбольные поля) в сумме 12 389,72 тыс. рублей (в том числе за счет средств федерального бюджета на сумму 11 775,07 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета на сумму 490,75 тыс. рублей, за счет местного бюджета 123,90 тыс. рублей.
Поставлено спортивно-технологическое оборудование для создания малой спортивной площадки, на которой возможно проводить тестирование населения в соответствии с требованиями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».  четырем спортивным организациям (МБУ ДО СШ Новоорского района, МБУ ДО СШ Первомайского района, МАУДО СШ Пономаревского района, МБУ «Комитет физической культуры и спорта администрации Переволоцкого района»). 
Субсидия организациям, входящим в систему спортивной подготовки, оказана государственная поддержка в сумме 12 038,15 тыс. рублей (в том числе за счет средств федерального бюджета на сумму 8 749,60 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета на сумму 1 920,70 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета на сумму 1 367,85 тыс. рублей). 
По данному результату: 
· в муниципальное образование г.Бугуруслан в лице МБУ ДО СШ «Олимп» закуплено и поставлено оборудование для занятий по прыжкам на батуте и приобретен автомобиль, массой более 3500 кг. 
· в муниципальное образование г.Бузулук в лице МБУДО г. Бузулука «СШОР» закуплена и поставлена спортивная экипировка для занятий по самбо и боксу.
· в муниципальное образование Гайский городской округ в лице МАУ ДО «СШ «Рекорд» для нужд спортшколы закуплен и поставлен автомобиль Лада Ларгус.
· в муниципальное образование Тюльганский район в лице МАУДО «Тюльганская СШ» закуплено и поставлено оборудование для занятий по фигурному катанию, лыжным гонкам, футболу, вольной борьбе. 
Субсидия на построены и введены в эксплуатацию объекты спорта региональной (муниципальной) собственности в сумме 231 617,10 тыс. рублей (в том числе за счет средств федерального бюджета на сумму 222 352,30 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета на сумму 9 264,80 тыс. рублей).
По данному результату Заключен контракт на строительство с АО Киембаевский горно-обогатительный комбинат «Оренбургский минералы» на сумму 445 951,96 тыс. рублей. 
Заключены договоры с: ООО «Оренбург Водоканал, ПАО «Ростелеком», ПАО «Россети Волга», ПАО «Т Плюс» на сумму 20 446,49 тыс. рублей. 

Описание показателей, достижение/не достижение помесячных
значений проекта на отчетную дату
Региональным проектом «Спорт – норма жизни» предусмотрено достижение двух основных целевых показателей:
1) доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом план на 2023 год составляет 56,6%, по состоянию на 31.12.2023г. составляет: факт – 56,6%.
2) уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности план на 2023 год составляет 68,1%, по состоянию на 31.12.2023г составляет: факт – 68,1%;
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