[bookmark: _GoBack]Результаты оценки эффективности деятельности по предупреждению и противодействию коррупции в подведомственных учреждениях за 2020 г.
Комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области 21-23.06.2021 в министерстве и 3-х подведомственных учреждениях (ГБПОУ «УОР», ГАУ «С-КК «Оренбуржье», ГАУ «СШОР № 4») был проведен мониторинг деятельности по профилактике коррупционных правонарушений. По результатам мониторинга замечаний не выявлено, все требующиеся акты приняты.
На основании приказов от 03.06.2021 № 191, от 27.09.2021 № 311 министерством в 2021 г. проведена документарная проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в подведомственных государственных учреждениях за 2020 г.
По результатам проверки были выявлены недостатки в работе                                          ГАУ «СШОР № 1»,  ГБУ «СШОР № 3», ГБУ «СШОР № 3».
Результаты проверки были рассмотрены на заседании комиссии по противодействию коррупции 08.12.2021 г., заслушаны пояснения руководителей указанных учреждений, на момент проведения заседания комиссии недостатки устранены.     
